

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (8399). Год издания 37-й

СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ 1968 года

Государственная
Публикация № 1145 от 1968 г.
им. В.Г. Белинского
г. Свердловск



Новая АВТ —
в строю

НАША АНКЕТА:

Пятилетка — рубеж каждого
Каков твой личный план?

Наш механический цех изготавливает инструмент для прокатчиков и волочильщиков. Но главная забота — дать детали для ремонта оборудования трубных цехов.

Дело ответственное. Ведь от добротности

Рассказывает Н. Колясников, токарь Новотрубного завода

инструмента зависит и качество труб. Поэтому приходится в мастерство свое совершенствовать, и знания повышать.

Как поступаю я? Перед тем, как начать из-

готовление детали, заранее знакомлюсь с чертежом. Тщательно изучаю технологию, узнаю, какова норма, какой нужен материал и т. д. Кроме того, сам

работки и высокого качества. В прошлом году, к примеру, выработка составила 177 процентов.

Сейчас работаю в счет июля 1969 года.

реже стал разбираться в чертежах, технологии, в станке. Детали контролеру я не предъявляю. Имею свое клеймо. Это тоже экономия времени.

Правда, хотелось бы высказать и некоторые претензии. Дело в том, что ежедневно мы выполняем разные заказы. Поэтому и важно, чтобы мастера нас обеспечивали заранее и документами и заготовкой. Между тем, бывают и задержки — теряю зря время.

Крепнет трудовая вахта коллектива.

ПУТЬ К УСПЕХУ

прикидываю, какой подобрать режущий инструмент, чтобы быстрее изготовить деталь. Только после хорошей подготовки приступаю к работе. Это позволяет добиваться высокой вы-

Посчитал и решил свою пятилетку закончить к 1 января 1969 года.

Возможности есть. Тем более, что учусь на втором курсе технической школы. Учеба крепко помогает. Быст-

ВЕСТИ СО СТРОЕК

ЕСЛИ БЫ НЕ ПОМЕХИ

На Новотрубном заводе недалеко от блока инструментальных цехов закладывается новый трубопроводный цех «В-1». Строить его начали еще в конце прошлого года.

— План за декабрь выполнен на 180 процентов, — рассказывает прораб В. А. Захаров. — И сейчас дела идут неплохо. Уралспецстрой подготовил для нас широкий фронт. Люди работают с огоньком. Бригадой здесь руководит опытный плотник Н. Соловьев. Постоянно перекрывают задания бетонщики бригады А. Майоровой. На восемнадцатое января сделано уже двадцать пять фундаментов.

Однако есть у нас и трудности, которые тормозят строительство. И в первую очередь — это нехватка рабочей силы. По плану здесь должны работать семьдесят человек, а пока их только тридцать. Недостаточно плотников, бетонщиков и разнорабочих для дочистки оснований под фундаменты после экскаватора.

Или другое. Мы устанавливаем сборные опалубки. Но они сделаны не по проекту, ниже на два-два с половиной метра. Приходится наращивать на месте. А это требует дополнительных затрат и отнимает дорогое время. Подводит завод железобетонных изделий и конструкций с доставкой бетона. Так, одиннадцатого и двенадцатого января совсем не дали бетона. В другие дни привозят его с большим опозданием.

— Но несмотря на все трудности, — заверил Владимир Алексеевич, — задание будет выполнено.

Верится, что так и будет. Ведь коллектив соревнуется за досрочное выполнение пятилетки.

А. САЛЯХОВ,
кабюр.

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

ФОРМАЛИЗМУ В ДРУЖИНАХ — НЕТ!

В КОНЦЕ декабря прошлого года из лесопильного цеха динасового завода была похищена бензопила «Дружба». Первоначальные розыски преступника не принесли успеха. Тогда работники милиции проинформировали о случившемся дружинников предприятия. Прошло несколько дней. И вот первого января, дежуря на территории завода, дружинник Быков заметил, что конторка мастера лесопилки открыта. Это его насторожило: ведь день был нерабочий. В помещении оказался неизвестный. Быков доставил его в милицию.

Задержанным оказался некто Тетенник, рабочий завода. При обыске у него нашли запасные части к бензопиле, а на квартире — и сама она, кроме того электрорубанки, другие инструменты.

Так было оперативно раскрыто еще одно преступление. Случайность? Нет, скорее закономерность в поселке огнеупорщиков, потому что у работников милиции здесь много надежных помощников — народная дружина, в которой около 400 человек. Многие добрых дел на ее счету. Она не дает спуску ни расхитителям государственной собственности, ни нарушителям общественного порядка. Только поэтому здесь на треть сократилось в прошлом году число уголовных преступлений, не говоря уж о мелком хулиганстве, которое резко идет на убыль.

Конечно, эти успехи — результат не только оперативности народной дружины, ее непримиримости к явлениям, чуждым нашей жизни. Огнеупорщики накопили и широко используют некоторые интересные формы профилактической работы. Помогают им предупреждать нарушения, например, еженедельные совещания при штабе. На них дается оценка дел в поселке за прошедшие семь дней, члены штаба получают конкретные задания по вопросам общественного порядка. Здесь же обязательно присутствуют начальники смен, мастера и другие руководители коллективов, где работают нарушители. На заседаниях штаба ведется также большая работа с трудными подростками и их родителями.

Я не случайно так подробно остановился на дружине этого предприятия. Ее по праву можно назвать одной из лучших в городе. Приходится только сожалеть, что ее добрый пример не подхвачен пока по-настоящему в Первоуральске. Нужно признать открыто: за последнее время большинство дружин стало работать хуже. Главная причина — формальное отношение к такой важнейшей сфере общественной

деятельности, а то и прямое ее игнорирование.

Вот пример. В августе 1966 года на заводе УЗТИ была создана народная дружина. В ней числятся 56 человек — большая, вроде, сила. Избран командир — начальник цеха тов. Марков. Казалось, следовало бы начинать работу. Но дальше благих намерений на заводе не пошли: в 1966 году дружина не работала, бездействовала она по существу и в прошлом году. Поэтому логический результат: хулиганам и нарушителям в Билимбае живется гораздо вольготнее, чем нужно было бы. А с бездействием дружины, ее командира мирятся как администрация предприятия, так и его партийная организация.

Дружина Новотрубного завода самая представительная в городе. Она располагает всеми возможностями для укрепления своих рядов, она и может и должна стать надежным нашим помощником. Однако, примером новотрубников сейчас можно иллюстрировать лишь одно: к чему приводит формализм в таком важнейшем деле. Да, металлурги более или менее систематически выходят на дежурство. Но какая польза от таких выходов?

Ее по сути дела нет. Чтобы в этом убедиться, достаточно посмотреть записи в регистрационных журналах. «Происшествий не было», — вот что в них записано. Очень далеки такие строки от фактического состояния дел. Безынициативность, безразличие — вот диагноз «заболевания» дружины. Таков результат формализма, обратная сторона той мнимой массивности, которой прикрываются на предприятии.

— Сегодня дежурит такая-то смена, — объявляют в цехе. А это значит, что должны дежурить все. Имеют ли они на это право, согласны ли — ничего не берется. А где же принцип отбора, принцип добровольности? Нет их. Поэтому и «охраняют» порядок, бывает, вчерашние нарушители порядка, завсегдаши вытрезвители, лица, которые являются предметом внимания органов общественного порядка.

Нет возможности в небольшой статье дать подробный анализ состояния дел в народных дружинах города. Но ясно одно: их работу следует поднять на новую, более качественную ступень. Необходимость в том давно назрела. Она должна стать неотложной заботой руководителей предприятий, партийных и общественных организаций.

А. ШЕЛГАНОВ,
зам. начальника городского отдела милиции.

Люди передовой бригады

БРИГАДА ОТДЕЛОЧНИКОВ А. М. ДЕРКАЧЕВА — ОДНА из лучших в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой. В ней много замечательных производственников.

— Быстроход, хорошим качеством работы отличаются маляры Зинаида Фатыхова, Евдокия Тонкова и Раиса Застрогина, — говорит бригадир Алексей Максимович.

Сейчас коллектив держит трудовую вахту. Его обязательство — досрочно завершить пятилетку.

На снимке: З. Фатыхова, Е. Тонкова и Р. Застрогина.

Фото Д. КИРЕЕВА.



Получены первые тонны бензина на новой атмосферно-вакуумной трубчатке Ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода.

На снимке: общий вид атмосферно-вакуумной трубчатки.

Фото И. ДЫНИНА.
Фотохроника ТАСС.



Запорожье. Коллектив Запорожского трансформаторного завода изготовил сверхмощный однофазный трансформатор типа ОЦ 417.000/500. Это, первая продукция нового года.

Трансформатор успешно прошел все испытания и скоро будет отправлен строителям Красноярской ГЭС.

На снимке: головной образец трансформатора для Красноярской гидроэлектростанции в сборочном цехе завода.

Фото А. КРАСОВСКОГО.
Фотохроника ТАСС.

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

Хорошо поработал коллектив металлообрабатывающего завода в юбилейном году. Встав на ударную вахту в честь 50-летия Советского государства, мы уже 20 декабря завершили годовое задание по всем показателям. Дополнительно выпущено товаров народного потребления и оборудования для предприятий бытового обслуживания на 148 тысяч рублей. На 2,8 процента выросла производительность труда. Освоен и выпуск многих новых изделий. Например, кресла для чистки обуви, диван-банкетки для залов ожидания, кресло полумягкое, стул для часовщика, стеллажи и тележки для обуви и другие.

В прошлом году мы отгрузили предприятиям бытового обслуживания Российской Федерации технологического оборудования на 1 млн. 668 тыс. рублей.

Успехи не пришли сами. Немалую роль сыграло широко развернувшееся соревнование за коммунистический труд, в котором участвует свыше 90 процентов работающих. И недаром убедительной победы добилась смена мастера С. И. Юденковой из цеха технологического оборудования, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. Годовой план она завершила 15 декабря и выдала дополнительно товарной продукции на 253 тысячи рублей.

Хорошо потрудились бригада шлифовщиков цеха раскладных кроватей, возглавляемая ударником коммунистического труда Н. А. Фроловой. Годовое задание она выполнила еще к 50-й годовщине Советской власти и внесла в копилку предприятия сто двадцать тысяч рублей.

В числе лучших и коллектив заливщиков литейно-механического цеха, которым руководит ударник коммунистического труда С. П. Атавин.

Много сделано по внедрению новой техники и передовой технологии, выполнению планов организационно-технических мероприятий и научной организации труда, направленных на совершенствование производства.

Скажем, в цехе технологического оборудования на изготовлении павильонов и киосков разработан план научной организации труда, предусматривающий создание потока. Внедрение его позволило сэкономить 5,5 тысячи рублей. Увеличился выпуск павильонов и киосков, высвободилось два человека, значительно улучшились условия труда. Рабочие внедряли в производство в этом же цехе тупиковую покрасочную камеру. В результате заметно улучшились условия труда (покраска нитрокрасками) и качество продукции.

По плану новой техники спроектирован, изготовлен и пущен в эксплуатацию ленточный транспортер на подаче пиломатериала в ремонтно-строительном участке. Годовая экономия — 3,7 тысячи рублей, высвободено двое рабочих.

Более двенадцати тысяч рублей в заводскую копилку внесли наши рационализаторы и изобретатели.

Еще более ответственные задачи стоят перед нами в третьем году пятилетки. Взятые повышенные социальные обязательства: досрочно выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года, а задание по производительности труда — к 100-летию

со дня рождения В. И. Ленина. Они требуют напряжения всех сил, слаженной и организованной работы во всех звеньях. Необходимо искать новые резервы повышения производительности и увеличения выпуска продукции и поскорее вводить их в действие.

И, надо сказать, у нас уже сейчас есть немало добрых наметок. Солидную отдачу ожидаем от организации потока в цехе раскладных кроватей на выпуске консольных вешалок. Здесь будет полностью механизировано изготовление крючков, шлифовка деталей, сборка вешалок. Ликвидируется ручной труд на этих операциях, производительность резко возрастет. Мы сможем увеличить производство вешалок процентов на тридцать и уже сейчас дадим их дополнительно на двести тысяч рублей.

В будущем году вступит в строй новый производственный корпус, с которым мы также связываем большие надежды. Ведь в нем ежегодно будем производить технологического оборудования дополнительно на 250 тысяч рублей.

Из крупных мероприятий можно назвать и создание подготовительного отделения в цехе технологического оборудования с механизацией подачи угля, трубы и других материалов. Это даст повышение производительности и увеличение выпуска продукции тысяч на тридцать—сорок в год.

Словом, возможности для досрочного завершения пятилетки у нас есть. И обещание свое, конечно, выполним.

А. АЛИКИН,

директор металлообрабатывающего завода.



Л. Н. Киселева — стелляр высокой квалификации. И работа у ней особенная — делает лыжи «Уктус», которые завоевали признание у советских спортсменов.

— Лидия Николаевна и нормы перевыполняет, и качество у ней безукоризненное, — говорит бригадир Н. М. Медведев. — Претензий к работнице нет. Человек она прекрасный, чуткий и отзывчивый товарищ. Она всегда помогает и добрым советом, и опытом своим делится щедро.

Верно, Л. Н. Киселева пользуется заслуженным авторитетом на лыжной фабрике. Потому товарищи по работе избрали Лидию Николаевну профгруппоргом и членом фабкома профсоюза.

Фото Д. КИРЕЕВА.

В коллективах коммунистического труда

ЭФФЕКТ СОДРУЖЕСТВА

Бригада прокатчиков мастера В. М. Кохана из восьмого цеха Новотрубного завода была инициатором соревнования за звание коллектива имени XXIII съезда КПСС. И добилась победы, ей было присвоено почетное звание. В первых рядах шел коллектив и в юбилейном соревновании. Одной из первых на стане «30-102» он завершил годовую план. Дополнительно выдано более двух с половиной тысяч тонн труб, больше всех на агрегате.

Однако, на этом прокатчики не успокоились. Ведь требовалось успешно закончить и декабрьское задание. В конторке царил оживление. Все дружно поддерживали мастера и решили: сделаем досрочно! Старший вальцовщик прошивного стана И. А. Суворов, старший сварщик В. Г. Махнев и старший вальцовщик непрерывного стана Д. А. Тронева завершили товарищеское соревнование, что на самых ответственных участках все будет в полном порядке.

Действительно, трудились, как никогда. Ежедневно перекрывали задания. И вот случился же такое. 29 декабря в середине смены на извлекателе оправок получилась задержка, и в результате загнуло трубу на участке пил. Это грозило остановкой стана. А темп набрался высокий. Собралось много черновых труб, которые могли пойти в недокат. А это перерасход металла, и немалый. Если же остано-

вить стан хотя бы на пять минут — недосчитаешься тонн восемь труб.

Тут-то и сказались товарищеская взаимовыручка в бригаде. На помощь пришли печники Б. Г. Махнев, Ю. И. Колясников, Н. И. Висковатых. Они сумели все накопившиеся трубы запустить через индукционные печи и прокатать их на калибровочном стане.

Трубы пошли по назначению, стан не простоял ни минуты. Задание в этот день выполнили на 112 процентов.

И по итогам декабря бригада В. М. Кохана вновь добилась убедительной победы. Прокатали дополнительно 604 тонны труб. Качество высокое. С первичного осмотра сдали 89,12, а с окончательного — 98,25 процентов труб.

Что же помогло прокатчикам достичь успехов? Мастер сказал:

— Бригада у нас дружная, сплоченная. Много прекрасных высококвали-

фицированных мастеров своего дела, работающих с огоньком. Это и старший вальцовщик непрерывного стана Д. Тронева, и старший вальцовщик прошивного стана И. Суворов, старший сварщик секционных печей Б. Махнев, оператор М. Чабин и другие.

Ритмичную работу нам обеспечивают слесари под руководством В. Петрищева. Они всегда на месте. Для них не требуется гудков вызова. Любое повреждение устраняют мгновенно.

В заключение Виктор Михайлович заявил, что коллектив намерен вновь первым рапортовать о завершении третьего года пятилетки.

И прокатчики крепко держат слово, изо дня в день перекрывают задания. За двадцать два дня января они прокатали около 300 тонн добротных труб сверх плана.

Д. ПАВЛОВ,
рабкор.

Дружба
— НОВОСТИ

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Там, где правит капитал

ГОЛУБЫЕ ЭКРАНЫ ЮГОСЛАВИИ

Телевизионный завод в югославском городке Слунь вступил в строй в конце минувшего года. На телевизоре, который, наверно, займет место в заводском музее, стоит надпись: «Гранд № 1, 9 октября 1967 года». Всего до конца года завод выпустил 600 телевизоров.

Новое детище югославской электротехнической промышленности шагает семимильными шагами. Уже в будущем году завод в Слунь достигнет запланированной производственной мощности — выпустит 100.000 телевизоров. Новое югославское предприятие отличается высоким качеством своей продукции и

Г. КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

ЖЕРТВА НИЩЕТЫ

64-летний пенсионер Гульельмо ди Джорджо умер в итальянском городе Палермо от голода и холода. Утром его, оконеченного от холода, нашли прохожие на улице, в двух шагах от его жилья. В больнице он умер спустя несколько часов, так и не придя в сознание. Ди Джорджо жил один в крайней нищете на грошевую пенсию. В то роковое утро он вышел из дома и на улице потерял сознание от голода. Стуже ничего не стоило справиться с истощенным организмом. По случаю рождения Ди Джорджо обращался ко многим органам власти, прося материального пособия, чтобы хоть на праздник поесть вдоволь.

Ю. ЛОПАТИН.

Навстречу знаменательной дате

Общественность Тегерана готовится широко отметить 100-летие со дня рождения Алексея Максимовича Горького, исполняющееся в марте нынешнего года. Иранская печать публикует статьи о жизни и деятельности великого пролетарского писателя, фото-

графии, письма и воспоминания. Газета «Кейхан» особо подчеркивает гуманизм его произведений, сохраняющих свою актуальность и в наши дни. Газета пишет, что в книгах Максима Горького «чувствуется дыхание жизни». ТАСС.

ОБЫЧНАЯ ТРАГЕДИЯ

В течение года г-жа Барбара Марк, мать двоих детей, обошла 95 лондонских домовладельцев в поисках жилья. И 95 раз ей было указано на дверь. Подсчитайте — в среднем получается по одному отказу на каждые 4 дня. Препятствием для предложения, что собирается предложить семье Марк освободить квартиру под тем предлогом, что собирается продать дом. И суд не только встал на его сторону, но и потребовал, чтобы квартиросъемщики оплатили судебные издержки.

В чем же дело? А в том, что муж Барбары, строительный рабочий, — по происхождению индеец. Трагедия Марков объясняется расовыми предрассудками. Впрочем, молодой семье, наконец, повезло: удалось выхлопотать квартиру в доме, принадлежащем городским властям. Но ведь таких, как они, много, а на всех не хватает казенного жилья. Обещания английского правительства обеспечить жилищную площадь свой народ уже много лет остаются обещаниями.

П. ГРЕГОРИ,
корреспондент ТАСС.

Лондон.

Так выглядит сейчас флагман Чехословацкой нефтехимии — комбинат «Словнафт», построенный с братской помощью Советского Союза на берегах Дуная в Братиславе. Он уже сейчас перерабатывает ежегодно четыре с половиной миллиона тонн советской нефти, доставляемой по нефтепроводу «Дружба» с берегов Волги.

К 1970 году его производственная мощность возрастет в 2—2,5 раза. Продукция этого гиганта экспортируется во многие страны Европы, Азии, Ближнего и Среднего Востока.

Фото ЧТК—ТАСС.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

24 января 1968 г., № 17

